NANO > XIil

HAHOTEXHONOr MK - NMPOPBLIB B BYOYEE!

ST Xumua ana WKonbHUKoB 7 — 11 Knacca (3aouHbIn Typ)
A PeweHue 3apgaum 1. HaHoanmasbl

O6bwme 3ameyaHus.

K coXaneHuto, oueHb HEMHOrne oTBeYann Ha BONPOCblI CAMOCTOATE/IbHO, T.€. CTapPa/InCb BblPa3nTb
CBOMMW CNOBAMM CBOW MbICAU. ITUM HEMHOIMM NOAAM Mbl A3aBanN AOMNOJIHUTE/IbHbIE OYKMU.
MHorune apyrme  mexaHn4eCkn KonupoBann TeEKCTbl U3  UHTEPHETA. 3a beccmbicneHHoe
KOMMpoBaHMe Mbl CHUNXKa/1M OLLEHKMN.

1. BHuMMmaTenbHoO npo4yTuTe BOI'IpOC! Peub npet He npocTo o CBOMCTBAxX HaHOmaTepuana, a o
CpaBHEHNUN HaHOMaATEPUana U KPUCTanan4eCKoro seecrsa.

Bo Bcem obbeme KpUCTa/IMYECKOro BelLecTBa aTOMbl (MM MONEKY/bI) PAcnoOXKeHbI B
onpeaeneHHom nopsaake. FOBOPAT, YTO B KpUCTa//e CyLLEeCTBYeT «AaNbHUI MOPALOK» B
PaCMoNOXKeHNUN aTomoB (MoneKkyn). HaHomaTepumanbl COCTOAT U3 OTAE/NbHbIX HAHOYACTUL,
B HMX «AanbHero nopsagka» HeT. ATOMbl yrnopsAo4YeHbl TONbKO B 0b6beme oTaesnbHOW
HaHoYacTMLbl. TaK YCTPOEHbl HAHOA/IMA3bl.

MHoOrvMe oTMevanu, YTO y HaHOA/IMA30B BbICOKA A0/1A NMOBEPXHOCTHbIX aTOMOB. Hensoxoe
coobpaxkeHne! Ho, 3To ckopee CBOMCTBO OTAENbHOM HAHOYACTMLbI, @ HE HAHOMaTepuana.
HaHouyacTuubl B HAHOMaTepuane 06a3aTeNbHO CANMNALDTCA, U A0NA MOBEPXHOCTHbIX aTOMOB
nagaet. A, BOT, «4aNbHUI NOPALOK» NPU CIMNAHUMU BO3HUKHYTb HE MOMKET.

2. [lpu B3pbiBE HAa KOPOTKOE BPEMA BO3HMKAET 00/1aCTb BbICOKOW TEMMEPATYPbl U BbICOKOIO
nasnexHus. [llog  AOencTBMEM  BbICOKOW  TemnepaTtypbl  ra3’oobpasHble  MOAeKy/bl
YIrNepoAocoiepsKallmx BelLecTB pacnaaatoTca Ha aToMbl. 3aTeM NPOUCXOAMT KOHAEHCALMSA
yrnepoza, obpasyroTcs yrnepoaHble HaHovacTuubl. [Py BbICOKOW TEMMNEPATYPE U BbICOKOM
[aBJIEHNUM TEPMOANHAMUYECKM BbIrOAHON MoANPUKaLIMEN yIepoaa ABAAETCA a/iMas, a He
rpadpuTt. MosTomy obpasylolnecs HaHOYaCTULLbI MMEIOT CTPYKTYPY asimasa ( rubpuamnsaumn
sp>). Pasmep a/MasHOM HAHOYACTULbl OMPEAENseTcs BPEMEHEM CyLLeCTBOBaHUs 30Hbl
HY>KHOW BbICOKOM TemMnepaTypbl U HY}KHOTO BbICOKOTO JaBJI€HUSA.

Temnepatypa W pgaBneHue cnagatloT 6bicTpo. [pu  KOMHATHOW Temnepatype W
aTMOChEpPHOM [A3B/IEHUN TEPMOAMHAMUYECKU BbIFOAHOW MoaudUKaumeln yrnepoaa
asnaerca rpadut. OAHAKO, CKOPOCTb MpPEeBPALLEHUA a/Masa B rpadut B 3TUX YCIOBUAX
0YeHb Masia. Pasmep a/iMasHbIX HaHOYACTML, 06Pa30BaABLUMXCA MPU BbICOKUX TEMMNEPATYPE
W AaBAEHUM, HE MEHAETCS.

MpaBuabHbIN OTBET CKAAAbIBAETCA M3 NOAYEPKHYTbIX Pppa3. MHorve 6e34ymMmHO BCTaBAANM B
CBOtO paboTy dalinbl U3 MHTepHeTa. 3a Takne oteeTbl — 1,5 6anna, B ydwem cayyae.

3. ATombl yrnepoga B anmase WUMeloT sp3 rmbpmnamsaumto. ATOombl Ha MOBEPXHOCTU
HaHOa/IMa3HOM 4YacTuubl MMET no oaHoi “cBoboaHoin cBAsn”. [Mo3ToMy, OHM MOTyT
BCTYNaTb B pPeakuun NpPUCOEAMHEHUA, Hanpumep, C rajoreHamu: Xa0pom, ¢GTopom,
6pomom, hogom.

MepBan cTaans — raoreHNnpoBaHNE NOBEPXHOCTU, HANPUMEP, MOJIEKYNAPHbBIM XJI0POM

HA+Cl, =Cl - HA~ Cl, roe HA — HaHoanmas.
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MOXHO MCNO/Ib30BaTb Apyrue XAopupytowue areHTbl. J/lloboe ranoreHMpoBaHMe CYNTaNocCh
NpPaBWU/IbHbIM OTBETOM.

Bropas cTagma — 3amelleHMe ranoreHa Ha MNOBEepXHOCTU NpW  B3aMMOAENCTBUU C
aMWUHOKNCIOTOM:

Cl - HA-Cl + NH,CH,COOH = Cl — HA— NHCH,COOH + HCI

HeKoTopble aBTOpbl Npeanarain Ha NepBoM CTaAuW OKUCAUTb MOBEPXHOCTb Pa3/IMYHbIMU
cnocobamu. OfHAKO, B 3TOM C/ly4ae TpyAHO ByaeT NpoBeCTU peakumio 3aMeLLeHUA.
Koe-KTO cKOnNMpoBan W3 MHTEPHETa MaTeHT, B KOTOPOM OMMCAaH CUHTE3 KOHblOrata
(HaHOKOMMO3MTa) HaHOa/IMa3a C IMIMLMHOM. 3a KONMpoBaHMeE 6e3 BCAKMX KOMMEHTapueB —
MaKcumym, 2 6anna.

Anmasbl M HaHoasnmasbl 06/1a4aloT  BbICOKOW  TENAONPOBOAHOCTbIO. [peanoxeHo
MCNO/b30BaTb KONNOUAHbIE PAcTBOPbI HAHOA/IMA30B B BOAE B KayecTBe Tena0npoBoAALLINX
XKuakocten. MakcMManbHaa KOHLUEHTpaUMA HaHOanMa30B B Boge — oKosio 10 BecoBbIx%.
KoadpdpuumeHT TennonposBogHOCTM YynucTon Boapl paseH k=0.6 BT /(m*K) a ana pactBopa
cogepxawero 1.5 o06bemHbix % anmasa OH yBeanumnca Ha 3%. YBenuuyenue
KoapPULMeHTa TeNONPOBOAHOCTU (B %) NPONOPLMOHANBLHO 06BEMHOM A0/1e HAHOA/IMa3a
B KONNOMAHOM pacTtBope. Ha KakoM MaKCMManbHbIM KOIPOUUMEHT TEnnonpoBOAHOCTH
MOXHO pPaccyMTbIBaTL ANA TENJ0NPOBOAALLEN KUOAKOCTU HAa OCHOBE BOAHOrO pacTBopa
HaHoanMa308? [OTHOCTb HaHOanMasa cocTasnfeT 3.5 r/cm’. CuuTaiiTe, uto Aob6aBKa
HaHOAa/IMa3a He U3MEHAET NJIOTHOCTb BoAbl (4 6anna).

3aecb 6b110 NPeaN0OKEHO ABA PELLEHUS.
PeweHune 1.

KoHueHTpauma HaHOanMa3a B BeCOBbIX M 0ObEMHbIX MPOLEHTAaX onpegenserca no
dopmynam
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B 3TOM Cny4Yae, Mbl cYMTaeM, YTO NAOTHOCTb PAacTBOPa PaBHA NAOTHOCTM YMUCTOM BoAbl (Cm.
nocnegHwoo dpasy Ycnosual)

KonnouaHbii pactBop, € KOHUeHTpaumel 10% BecoBbIX COOTBETCTBYET

V(%)= 22 x1=2,85%
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Taknm obpa3om, MaKCMManbHoe yBennMdyeHre KoapPpuuMeHTa TennonpoBogHOCTU MOMKET
COCTaBUTb

Av(%)zz’—855><3:5,7%

MaKcrMMmanbHbii KO3PPULMEHT TENNONPOBOAHOCTU COCTABUT
xk=0,6+0,6x0,057=0,634 Bm/(me)

PeweHue 2.

Bosbmem 100 r KONNOMAHOrO pPacTBopa C MAaKCMMabHOM KOHLEHTpaUueln HaHoa/IMas3oB.

OH cogeput 10 r HaHoanma3oB (06bem 10/3.5 = 2.9 cm® ) 1 90 r Boabl (06bem 90 cm® ).

ObbemHan 40N HaHOoaAMa308B paBHa: 2.9 / (90+2.9) = 0.031 = 3.1%.

B sTtom ciydyae mbl_npegnosiaraem, 4Y4To ob6bem pacTBopa paBeH Ccymme o06bemos
COCTaBAAKOLLNX.

Takum 06pa3om, MakCMMasnbHoe yBennyeHue KoddduumeHTa TENNONPOBOAHOCTY MOXKET
COCTaBMUTb

(3,1/1,5) x3=16,2%
MaKcrMManbHbI Ko3pPULMEHT TeNNONPOBOAHOCTN ByaeT paBeH
xk=0,6+0,6x0,062=0,637 Bm/(me)

Oba peleHma cuMTanncb BepHbimm!
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